

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés városban:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Nagy hiba

volna azzal kezdeni az esztendő, hogy rózsaszínű szemüveget rakunk az orrunk nyergére és belelovaljuk magunkat abba a hitbe, hogy most már fenékgig tejfel, ez az esztendő biztosan valóra váltja reményeinket. Ennél a rózsaszínbelátásnál csak a másik véglét volna nagyobb hiba, ha tudniillik fekete szemüvegben látnánk a jövőt. Mert az kétségtelen, hogy dereng felettünk az ég boltozatja. A revízió gondolata kezd terjedni. Ma már nemcsak angol és amerikai újságokban találkozunk vele, hanem francia lapokban is egészen komoly formában fejtegetik, hogy az egész világ érdeke a revízió.

A nagyantant józan politikusai már látják, hogy a mai állapotokat csak szuronyokkal lehet fentartani. A szuronyok pedig nagyon sok pénzt fogyasztanak és csak fogyasztanak, anélkül, hogy egy garas áru értékét termeljenek. A józan francia polgár máris érzi ennek az állapotnak fontosságát. Erzi, hogy ő keserves keresetének egy részét arra áldozza, hogy a francia szuronyok örökösöknek a csehek s az oláhok békés birtoklása fölött. És nem tudja megérteni, mi kap ezért ellenérték gyanánt.

És mit kap ellenérték gyanánt a világ, a humanizmus és a kultúra, amiért végre is némi áldozatra hajlandó volna a francia is. De bukaresti féltettel megkoronázott nagyváradi és kolozsvári gyalázatosságokért, barbár jogtiprásért mégsem hajlandó adóállérelket fizetni, ezviki kulturállam egyik polgára sem. Rájönnek már, hogy érdemteleneket hízlaltak kövérre, annyira kövérre, hogy már nem is férnek a bőrükben, kitör belőlük a bárdolatlan bockoros medvé-táncoltató.

Nem sok idő fog eltelni és maguk a kisantant országok is be fogják látni a revízió szükségességét. Rájönnek, hogy ezt a békét ki nem bírják, mert nem tudnak dolgozni, ha egyik kezüket állandóan a kard markolatán kell tartani, hogy a rabolt zsákmányt megtudják őrizni.

Ennek az időnek el kell érkeznie, mert a minden politikai hatalomnál erősebb gazdasági viszonyok ki fogják kényszeríteni. Nem a demokrácia jelszavával hajigálódzó politikusok, akik bámulatos szerényletséggel azt hirdetik magukról, hogy az integritásért csak ők dolgoznak. Mert frázisok, nagy hang és mellvevőgetés itt nem használhat. Nem a szenvedélyeket kell szítani, hanem a józansághoz kell beszélni. A józan észhez pedig minden szónál érthetőbben be-

szélnék a gazdasági élet tényei. Ha valaki azt látja, hogy többre kerül a bolt, mint amennyi jövedelmet hajt, vagy csökkenteni fogja a mestersé-

gesen feltűnt nagyüzemet és lesz az, ami volt, vagy pedig csödbe kerül. Ez lesz a kisantant államok sorsa is, mihelyt protektoraiak levezik ró-

luk kezüket és saját lábukra lesznek kénytelenek állani, saját maguk lesznek kénytelenek fizetni a lopott kincset őrző karhatalmat.

Bubits Jenő budapesti vizsgálóbíró Debrecenben őrizetbe vette Fülöp Sándor titkárnóját és négy tisztviselőt.

Mind az öten külön cellában töltötték a rendőrségen az éjszakát. -- Bűnrészesség gyanúja miatt folyik ellenük az eljárás. -- A vizsgálóbíró ma hallgatja ki az őrizetbe vett gyanúsítottakat.

Szenzációs fordulat a négy és fél millió pengős debreceni részvénytársasági sikkasztási ügyben.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Részvénytársaságnál történt négy és félmillió pengős sikkasztási bűnügy, amely hetek óta foglalkoztatja az egész ország közvéleményét, **csütörtökön este 8 órakor Debrecenben szenzációs fordulatot vett.**

A méreteiben országos viszonylatban is páratlanul álló bűnügvről, amelynek legfontosabb részleteit eddig csaknem teljes homály fedte, a Debrecenben tíz nap óta tartó rendőri nyomozás lerántotta a leplet és már a bűnügy hét gyanúsítottja került őrizetbe.

Csütörtökön este a budapesti hat órás gyorsvonattal Debrecenbe érkezett dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró.

aki azonnal a Debrecenben december 27-ike óta nyomozást teljesítő dr. Csákány László budapesti rendőrfogalmazóhoz sietett és másfél órás megbeszélés után a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Részvénytársaság öt tisztviselőjének az őrizetbevételét rendelte el.

Pontban 8 órakor hirdették ki: Lázár Miklós aligazgató, Lázár Adolf, az Első Tiszai Bank igazgatója, Weisz Jenő könyvelő, Fülöp Gyula főkönyvelő, a Budapestben letartóztatott Fülöp Sándor igazgató testvére és Klein Anna titkárnő előtt a renlőri őrizetbevételt.

Az öt banktisztviselő rendőri őrizetbevételét több mint egy hét óta tartó, minden részletre kiterjedő rendőri nyomozás előzte meg. Dr. Csákány László rendőrfogalmazó egy budapesti detektívvel a tönkrement Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Részvénytársaság helyiségében, a Szent-Anna uca 13. szám alatt vé-

rezte a rendőri nyomozást. A rendőrfogalmazó Debrecenbe érkezésekor jelentkezett a rendőrkapitányságon és kérte, hogy a bűnügyben kihallgatandó gyanúsítottak és tanúk beidézése céljából detektíveket bocsássonak a rendelkezésére. A debreceni rendőrkapitányság két detektívet rendelt a budapesti rendőrfogalmazó mellé, akik naponként öt, hat tanút vittek fel a rendőrfogalmazóhoz kihallgatás végett. E mellett természetesen az iratokat is tanubányozták, ami nagyon nehéz volt, mert az elsikkasztott milliárdokról csak hiányos könyvvezetés volt.

Szerdán már tisztán állott a budapesti rendőrfogalmazó előtt, hogy Fülöp Sándornak Debrecenben bűntársai is voltak, akiket attól kezdve állandóan szemmel tartottak a detektívek.

Az eredményes nyomozás után **dr. Csákány László telefonon lépett érintkezésben a budapesti rendőrség intellektuális bűnügyi osztályával.**

a további intézkedések megtétele végett. Mivel a bűnügy iratai már a budapesti vizsgálóbíró kezei között voltak

-s előrelátható volt, hogy őrizetbevétel válik szükségessé.

dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró személyesen nazott le Debrecenbe, hogy az itteni nyomozás eredményeit áttanulmányozza. Vele együtt érkezett Debrecenbe a feljelentést tevő dr. Vogel Béla budapesti ügyvéd, a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Részvénytársaság ügyésze.

Dr. Csákány rendőrfogalmazó gondoskodott arról, hogy mire a vizsgálóbíró megérkezik, a terhelő adatok alapján gyanuba kevert, köztük a Budapestben letartóztatott Fülöp

Sándor titkárnóját, Klein Annát is megrögzették.

Tíznap 5 órakor detektívek mentek le a titkárnó Piac ucai lakására és kérték, hogy az intézet helyiségében jelenjen meg Klein Anna, akit már többször kihallgattak a nyomozás során

elegáns uccai ruhában, sziliskín bundában sietett fel a bank első emeleti helyiségébe.

ahol már együtt találta a részvénytársaság négy volt tisztviselőjét. Közülük már kettő egész nap a rendőrfogalmazó melletti szobában várakoztak, mert kihallgatásukra minden percben szükség volt.

Az előszobában három detektív tartózkodott, a rendőrfogalmazó pedig a letartóztatott Fülöp Sándor szobájában tanácskozott a vizsgálóbíróval a gyanúsított tisztviselők sorsa felől. Egyikőjük sem sejtette, hogy a tanácskozás eredménye őrizetbevételük lesz.

A „Debreceni Újság” munkatársai már a délelőtti órákban érdeklődtek a helyszínen a nyomozás eredménye felől

s azt a felvilágosítást kapták, hogy a bűnügy sorsa este 8 órakor dől el.

A jelzett időben munkatársunk ismét megjelent a részvénytársaság helyiségében, épen akkor, amikor

a nyomozást vezető rendőrfogalmazó és Bubits Jenő vizsgálóbíró kiadta az utasítást a detektíveknek, hogy a másik szobában tartózkodó banktisztviselőket és Klein Annát őrizetbevételük foganatosítása végett kísérik át a rendőri ügyeletre. Az átviselés meg is történt és dr. Szabó Gyula ügyeletes rendőrkapitány közölte velük ideigle-

nes őrizetbevételüket és beutatta őket a rendőrség fogdájába. A banktisztviselőket akik őrizetbevételüket nagy megrökönyötéssel vették tudomásul.

Külön cellákban helyezték el. hogy ne tudjanak egymással érintkezni. Klein Anna cellája elé külön rendőrt állítottak, nehogy esetleg öngyűlösséget kíséreljen meg.

Az éjszakát az őrizetbevetettek a rendőrség fogházában töltötték. Ma délelőtt kezdte meg dr. Bubits János vizsgálóbíró a gyanúsítottak kihallgatását vagy az intézet helyiségében. vagy a vizsgálóbírószobán s ekkor döntöttek véglegesen, hogy a bűnrészesség gyanúja miatt őrizetbe vett tisztviselőket vizsgálati fogságba helyezik-e.

Még természetesen nem lehet tudni, hogy az öt tisztviselő részében azokban a manipulációkban, amelyeket Fülöp Sándor oly példátlan lelkiismeretlenséggel üzött a részvényesek vagyonával. Nincs kizárva, hogy közülük valamelyiket a vizsgálóbíró kihallgatás után szabadon engedik. Mindnyájuk ellen

sikasztás, okirathamítás, csalás és hűtlen kezelésben való részesség gyanúja miatt folyik eljárás.

A nyomozás további része arra igyekszik fényt deríteni, hogy Fülöp Sándor a négy és félmillió pengőt hová tette. Az tény, hogy kihatolón költséggel élt. A Péterfia utca 42. szám alatt pazarul berendezett négy szobás lakást tartott. Debrecenben és a fővárosban is több barátja volt, akikre százezer koronát költött. Nagy a gyanu azonban, hogy rckonainál és ismerőseinél nagyobb értékeket rejtett el, mert másképp el sem képzelték, hogy az elikkasztott ötvenötmilliárd koronát hozzá tudta tenni.

NAGYBETEG AZ OLÁH MINISZTERELNÖK.

Budapest, jan. 5. Bukarestben Brațianu Vintilla miniszterelnök egészségi állapota annyira rosszabbodott, hogy orvosai tanácsára megváltik a pénzügyminisztérium vezetésétől és a kormányban csak mint miniszterelnök fog munkásságot kifejteni.

ELKÉSZÜLT AZ AUTÓ FORGALOM SZABÁLYOZÁSÁRÓL SZÓLÓ JAVASLAT.

Budapest, jan. 5. Mint értesülünk Hermann Miksa kereskedelmi miniszter az autó adó javaslat megszüntetése után intézkedett, hogy dolgozzanak ki javaslatot az autóforgalom szabályozásáról. A javaslat már teljesen elkészült és a miniszter szabadságáról való visszatérése után nyomban ankétot fog összehívni, amelyen azt meg fogják vitatni.

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Kedden ül össze a képviselőház.

Milyen politikai események várhatók?

Budapest, jan. 5. Az egységspárt előreláthatólag a Ház megnyitása után tartja meg az új esztendőben első értekezletét, amelyen Bethlen miniszterelnök is részt vesz, amikor is fel fog szólni és ismertetni fogja a kormány ez évi munkásságát. Hír szerint az értekezleten foglalkoznak majd Kállay Tibor volt pénzügyminiszternek újví beszédével, amelyben a volt miniszter a választójogról vallott felfogásáról tett kijelentéseket.

Budapest, jan. 5. Bethlen miniszterelnök ma hosszasan tanácskozott Prényay György báró, majd Angyán

Réla államtitkárokkal. A miniszterelnök ma délután Mezőhegyesre utazik, ahol két napot tölt.

Budapest, jan. 5. A képviselőház keddi első ülésén különböző mentelmi ügyek tárgyalását fogja folytatni, majd a szünetet követő első héten a plénum elé kerül az állategészségügyi javaslat. A költségvetést a pénzügyminiszter január közepén táján fogja a parlament elé terjeszteni.

A felsőház január 10-iki ülésén tárgyalni fogja a közjogi és törvénykezési bizottság jelentését.

Megsemmisítik a szentgotthárdi fegyverszállítmányt.

Nem sikerült a csehek újabb magyar ellenes kirobbanása.

Budapest, jan. 5. A párisi magyar követ kijelentette, hogy a Szentgotthárdon lefoglalt fegyver- és gépfegyver alkatrészeket megsemmisítik és azokat, mint ócskavasat bocsátják áruba, mert a küldeményt a magyar hatóságoktól senki sem kérte ki.

Budapest, jan. 5. A szentgotthárdi, úgynevezett vámicidenssel kapcsolatban egyes külföldi hírszolgálati irodák mohón igyekeztek Magyarországot befektetni, azonban az elfo-

glatlan külföldi közvélemény teljesen tájékozódva van ennek a hírszolgálati propagandának szándékai felől és a külföldi sajtó megállapítja, hogy a szentgotthárdi vámicidensnek semmi olyan jelentősége nincsen, mint amitől a célzatos beállítás tulajdonit neki.

London, jan. 5. Genfi jelentés szerint a Népszövetség titkársága eddig még nem kapott hivatalos jelentést a szentgotthárdi fegyvercsempészes ügyben.

A Csokonai színházban a színészeknek dohányzó szobát rendeznek be.

A közönség továbbra is csak az előcsarnokban dohányozhat.

Régi megoldatlan kérdés a Csokonai színháznál a dohányzás ügye. A tüzoltóság tekintettel arra, hogy a Csokonai színháznak nincsen egyetlen helyisége sem fa alkatrésznélkül s így igen tűzveszélyes, mindképen ellenezte, hogy a színház bármely helyiségébe is engedélyeztessék a dohányzást.

Az idén sikerül kivinni, hogy legalább a téli hónapokban használhassa a közönség az előcsarnokot dohányzóknak, de ezzel az intézkedéssel még egyáltalán nem volt elintézve a dohányzás ügye. A legnagyobb baj az, hogy a színészek előadás alatt és

előadás közben nem használhatták az előcsarnokot dohányzóknak.

A városi tanács most kísérletet tett, hogy a kérdést közmegelégedésre rendezze. Elrendelte a tanács, hogy az egyik férfi öltözőt dohányzóknak rendezzék be és a tüzoltóság gondoskodik a szükséges tűzbiztonsági óvintézkedésekről.

Ezzel átmenetileg részben megoldották a dohányzás ügyét, de csak a színház férfi tagjai számára, a közönség és a hölgy tagok dohányzásának ügye azonban még mindig megoldatlan.

Pozsonyt árviskatasztrófa fenyegeti a jénekig befagyott Duna miatt.

Agyuk és repülőgépek bombázzák a befagyott Duna jégét.

Prága, jan. 5. A cseh hadügyminisztérium a Pozsonynál folyó jégrobbantás munkálatairól ma terjedelmes hivatalos jelentésben számolt be. Eszerint

a cseh IV. utánezred Szemet és Somorja községeknél, valamint Guor községeknél igyekszik a jénekig jéggé fagyott folyón átjárókat és biztos házist teremteni a robbantási munkálatokhoz, amelyhez tegnap érkezett meg a magyar kormány hozzájárulása. Ha az időjárásban rohamos volna

az enyhülés, akkor katasztrófa fenyegeti Pozsonyt,

mert most már harminc kilométer hosszú jégtorlasz hirtelen olvadása és a jégzajlás megindulása olyan vezedelmes árvizet zúdít Pozsonyra és a Pozsonyalatti Dunaszakasza, amelynek pusztításai kiszámíthatatlanok.

Éppen ezért igyekeznek, hogy még az olvadás beállta előtt teljesen feltörjék a befagyott jégmezőket és ha szükség lesz rá, repülőgépekről leszórt bombákka fogniák szétrombolni

a felgyülemlett jégtorlaszokat. Ha viszont a fagyás tovább tart, akkor az a másik veszedelem fenyeget, hogy a Duna, amelynek útját a jég Pozsonynál most kilenc méter hosszúságban teljesen elzárja.

a jégrétegek felett árad ki és menthetetlenül előnti a duanmenti községeket, elsősorban Pozsonyt,

amelynek lakossága ideges aggodalommal tekint a legközelebbi napok elé.

A KORMÁNYZÓ KINEVEZTE AZ ÚJ BUDAPESTI RENDŐRFŐKAPITÁNYT.

Budapest, jan. 5. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére: Bezzegh-Huszágh Miklós budapesti kir. főügyész helyettesét, m. kir. államrendőrség budapesti rendőrkapitányává nevezte ki.

Mennyi adó folyt be a múlt hónapban Debrecenben.

Dr. Láncai Gyula pénzügyvizsgáló a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén bejelentette, hogy december hónapban az egyes adóemékből a következő összegek folytak be:

Állatforgalmiadó 13.561.29, általános forgalmiadó 54.079.88, fényüzési adó 13.107.07, illetékekből 74.312.91, határvámjövendékből 222.646.13, egyenestől 538.019 pengő. Fizetési balasztás 229 esetben engedélyezett.

ROTHERMERE A SZARVASI LEVENTÉK TISZTELETBELI PARANCSNOKA.

Budapest, jan. 5. A szarvasi levéntek tiszteletbeli parancsnokká választották lord Rothermerét, akinek elküldik parancsnoki jelvényként az ezüst fokost.

A debreceni rendőrség forgalma december hónapban.

A bünygyi iktatóba beérkezett decemberben 1088 ügydarab. Ezek közül 685 idegen hatóságok megkeresése, 121 lopási eset, 12 öngyilkossági kísérlet, közülük hat halálos. A kihágási ügyosztályhoz érkezett 412 feljelentés, ebből 218 kisebb kihágás. Nyolc gyűlésre kérték engedélyt, kettőt nem engedélyeztek. Előfordult 43 sikkasztás, 38 csalás, 2 hamispénz forgalombahozás, 1 magzatelhajtás, 1 gyermekölés, 1 fajtalanúság, 2 betöréssel lopás, 1 rablási kísérlet, 50 becsület sértés, 8 rágalmazás, 9 magánlak sértés és több apróbb ügy.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketénél.

Péterfia Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegdes Jánoshoz.**

Ma lesz a Katolikus Figyelő sajtódélutánja.

Fél hatkor kezdődik az Arany Bika nagytermében. — Bangha Páter tegnap este Debrecenbe érkezett.

Több ízben beszámoltunk már róla, hogy a Katolikus Figyelő rendezésében ma, Vízkereszt ünnepén délután fél hat órakor az Arany Bika nagytermében nagyszabású sajtódélután lesz, amelyen beszédet mond P. Bangha Béla dr. S. J. az országos nevű jezsuita szónok és egyházi író. Az ünnepség iránt városszerte általános nagy érdeklődés nyilvánult meg, amely csak fokozódik a sajtódélután közeledtével.

Bangha Páter beszédét pompás műsorszámok veszik körül, szerepel a Szent László Dalegylet, szaval Erszinger Klára, énekel Takácsy Dénes s két krockival pódiumra lép Liszt Nándor is, a pazar ötletességéről közsímet zsurnaliszta.

A teljes műsor különben a következő:

1. Demény: Szerenád. Révfyy: Népdalegyleg. Énekl. a Szent László Dalegylet Vegyeskara. Karnagy: Kollwenz Rezső tanár.
2. Liszt Nándor: Magyar Hortobágy: A hegyi beszéd. Barabbás Versek. Szavalja: Erszinger Klára.
3. Haendel: Ária. Tarnay: Mi dohog, mi zokog? Koudela: Magyar Miatyánk. Énekl. Takácsy Dénes, zongorán kíséri Csiky-Mészáros Tibor.
4. Két krocki. Felolvassa Liszt Nándor.
5. A legfélelmetesebb nagyhatalom. Beszéd. Tartja P. Bangha Béla dr. S. J.
6. Révfyy: Hiszekegy. Énekl. a Szent László Dalegylet Vegyeskara. Konferál Liszt Nándor.

A sajtódélutánra a jegyek kaphatók ma délig Springernél és Antalfynál, előadás előtt pedig a Bika dísztermében a pénztárnál. Helvárak: I. hely 2 P. II. hely 1 P. 50 f. III. hely 1 P. állóhely 80 f. Nagynáholy, hat személyre 8 P. kispáholy négy személyre 6 P. A jegyek mezzámozva nincsenek, de a rendezőség gondoskodik róla, hogy mindenki megfelelő helyre jusson. A páholyjegyek számozottak.

Vízkereszt ünnepén délelőtt 10 órakor Bangha páter a templomban is mond beszédet. Összesen tehát kétszer beszél. Eredetileg több beszéd is volt tervbe véve tekintettel azonban arra, hogy Banghának január 7-én, 8-án és 9-én a fővárosban konferenciabeszédeket kell mondani, Debrecenben kissé kimélnie kell magát.

A sajtódélután végeztével, este 8 órakor Bangha Páter tiszteletére bankett lesz a Katolikus Otthon nagytermében. Erre vacsorajegyeket bocsátott ki a rendezőség, amelyek 2 P. ellenében kaphatók a Katolikus Figyelő szerkesztőségében.

Bangha Páter, a sajtódélután illusz-

Női harisnya
minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől

MÁRTON GYULA
és Flánál.

tris előadója tegnap este Debrecenbe is érkezett már. A plebánián szállott meg s ma délelőtt a katolikus társadalom vezetőinél látogatásokat

A Városi Dalegylet szombati hangversenyére sokan jegyezték elő jegyeket.

A nyiregyházi dalárda szombat délután érkezik meg.

A Városi Dalegyletnek a Nyiregyházi Városi Dalegylet közreműködésével a zenedégen tartandó szombati hangversenyt nem várt nagy érdeklődés előzi meg. Alig kezdtek meg a jegyek árusítását, városunk előkelőségei közül is többen tartottak fenn jegyeket. Eddig elkelt a jegyek túlnyomó része. Kévs számú jegy kapható még a Balogh és Riskó cég (Molnár Ferenc divatház) üzletében, a városi zeneiskola titkári hivatalában és este a pénztárnál.

Erre a nagy érdeklődésre igazán válaszol a dalegylet, mert műsorának három kimagasló száma, amelyekkel akár külföldön hangversenyezhetne, igazi attrakciónak számít még a legkomolyabb zeneértők előtt is. A Nyiregyházi Dalegylet is egyadikjertes kompozíciókat énekel. Zeneileg mindenik lenyűgöző szépségű, szövegileg élvezhető s izzó

tesz. Szombaton a reggeli gyorssal már visszautazik a fővárosba.

A sajtódélután iránt nemesak Debrecenben, de a közeli környéken is széles körben mutatkozik igen nagy érdeklődés. A jelekből ítélve ezutal is zsufolt terem előtt beszél a kitünő szónok. A rendezőség közli a közönséggel, hogy a terem kellemesen fűtve lesz, miért is ruhatár rendelkezésre áll.

Lazafiságu. A Nyiregyházi Dalegylet Jakab József róm. kath. egyházi karnagy, a Debreceni Városi Dalegylet pedig Forrai István zene tanár, karnagy tanította be és vezényli.

A hangverseny pontosan 8 órakor meg fog kezdődni, miért is a Városi Dalegylet tisztelettel kér mindenkit, hogy helyét kiki nyolc óra előtt elfoglalni sziveskedjék.

A hangverseny utáni ismerkedési estély, amely táncsal egybekötött lesz s amelyre csakis a hangversenyre szóló jegyek felmutatása mellett lehet részt venni a Csanó uccai Németh-féle vendéglő különtermében lesz megtartva, ahol külön ruhatár áll majd a vendégek rendelkezésére. Akinek hangversenyjegye nincs, az az estélyen csak 2 pengő lefizetése ellenében vehet részt. Műsor a hangversenyen kapható lesz.

Ugy akart házasságot kötni, hogy felesége ne lány, hanem asszony legyen.

Külföldi bonvadalom egy házasság körül.

Budapest, jan. 5. A főkapitányságon ma megjelent egy fiatal asszony és házassági ügyének tisztázását kérte. Elmondta, hogy egy évvel ezelőtt elment egy házasságkötőtőhöz ahol bejelentette, hogy szeretne férjhez menni és elmondta, hogy hozományjal is rendelkezik.

A házasságkötőtő rögtön kitünő partit ajánlott egy toluamegyei föld-birtokos személyében, akinek csak az a kikötése volt, hogy jövedelmelje ne leány, hanem asszony

legyen. A házasságkötőtő azt ajánlotta, hogy kössön névházasságot egy férfival, akitől azután rögtön elválhat és férjhez megy majd a földbirtokoshoz. Az első házasságot meg is kötötte. Akkor azután a férfi kijelentette, hogy feleségétől semmi körülmények között nem válik el és ragaszkodik ahhoz, hogy a névházasságból igazi házasság legyen. A fiatal asszony, most a rendőrségtől kérte, hogy tisztázza házassága ügyét,

Dióbél fehér csemege	1 kg.	4.80
Mogyoróbél I.	1 " "	3.80
Mandula	1 " "	5.20
Mazsola aranyárga I.	1 " "	4.—
Mák dará va	1 " "	1.32
Szaloncukor legfinomabb	1 " "	2.60

Datolya, malaga, narancs, füge, szőlő, banán, disz-dobozos cukorkák a legolcsóbb árban kaphatók a

„HANGYA” összes üzleteiben.

KOESTLIN-féle teasütemények nagy választékban

A nagy hideg nem ártott a debreceni vetéseknek.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő csütörtökön délután a következő jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság elé a múlt h.nap gazdasági viszonyairól.

December hónapban az időjárás a minimálisnál sokkal hidegebb volt. Erős fagy és havazás állt be. Évtizedek óta oly erős fagyok december hónapban nem voltak, mint az idén. A vetések általában kellőleg meg-erősödv ekerültek hótakaró alá. A külső gazdasági munkálatok időformán teljesen szüneteltek.

A RÉGI FÉNYES ÉS HIRNEVES IPAROSBAL FELELELVITÉSE. A bál január hó 22-én lesz az Arany Bika dísztermében.

Már hirt adtunk arról, hogy a debreceni Iparoskör és az Ipartestület együttesen január 22-én, az Arany Bika dísztermében iparosbált rendeznek s ezzel felelevenítik a régi szép idők, melyek az Iparos bálra emlékeztetnek.

Amint a régi iparos bálók alkalmas val történt, úgy az ez évi iparos bálon is megtörténik, hogy az iparos-társadalom nagy tömege fog egy igazán jókedvű mulatságban résztvenni és áldozni azokra a kulturális célokra, amelyekért az iparosbált rendezik. Ugyanis az Iparoskör a könyvtár felújítására és kibővítésére, az Ipartestület pedig a saját székháza létesítésére törekszik.

A bálanyák, fővédnökök és védnökök felkérése már megtörtént. Így ki kell emelnünk id. Varjassy Imréné, Biczó Gyuláné és Végh Gyuláné bálanyákat, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, dr. Baltázár Dezső, dr. Lindenberger János, dr. Schlézinger Sámuel dr. Vásáry István polgármester helyettes fővédnököket, Papp Gyula szent-északi tanácsos, Farkas Győző esperes és számos közéleti kiválóságokat mint védnököket.

Az impozánsnak ígérkező iparosbál iránt már eddig is megnyilvánult érdeklődés azt bizonyítja, hogy az iparosbál a szezon legmozgalmasabb estélye lesz. Valóban érdemes is arra, hogy Debrecen iparos-társadalma a maga részét a maga mulatságából ki is vegye.

Egyébként a rendező bizottság pár napon belül szétküldi a meghívókat s a belépőjegyek árusítását is megkezdí.

A jegyek árai — a hatalmas költségek dacára is — mérsékeltek: így 6 személyes páholy 30 pengő, 4 személyes páholy 20 pengő, családjegy 3 személyre 10 pengő, személyjegy 4 pengő, táncosjegy pedig 2 pengő. Jegyek válthatók az Ipartestület hivatalában, egyes üzletekben és este a pénztárnál.

Eau de Cologne Chypre
DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós
Ára rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolható, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megéveszteni.

UJDONSÁGOK

Időjárás: További hőemelkedéssel, egyelőre havazás, később változókéony idő várható havazással.

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

A róm. kath. templomban. Rendes ünnepi szentmisere. — Fél tíz órakor nagymise, utána szentbeszédet mond P. Bangha Béla jezsuita szerzetes. Utolsó szentmise fél egy órakor. Délután litánia és szent olvasó.

Leventeoktatók figyelmébe. A ma napon délután 3 órakor a DTE Péterfia ucca 76. sz. alatti tornacsarnokban tartja Misángyi Ottó a budapesti testnevelési főiskola tanára és atléta gárdánk olimpiai tréneré előadását a téli tornáról, a tavaszi mezői tréningről és a szezon eleji pályatréningről előadását, melyre kérem a leventeoktatókat minél nagyobb számban való megjelenésre. Vezetőség.

Budapest székesfőváros 160 autóját a Pátriánál biztosította. Az automobilizmus nagyarányú terjedésével igen fontos problémaként merült fel az autók biztosítása. Minden autótulajdonos a maga érdekei ellen vét, ha autóját egy percig is biztosítás nélkül hagyja. Budapest székesfőváros belátta ennek fontosságát s mint értesültünk, legutóbb mind a 160 autóját bebiztosította és pedig 100 százalékos Pátria biztosítónál. Ugyancsak a Pátria biztosító r. t. Debrecen, Piac ucca 87. szám alatt lévő képviselőnél biztosította be Debrecen sz. kir. város is összes autóját, u. m. luxus kocsit, locsoló és seprő autóját, valamint a tüzelő autóját.

Új nemzetiszínű zászlót kap a Csokonai színház. Két nemzetiszínű zászlója van a Csokonai színháznak, de évek hosszú sora óta mináktétlőn megkopott már, hogy teljesen hasznavehetetlenné váltak. A tanács most elrendelte a lobogók beszerzését és ajánlatokat kért. Két ajánlat érkezett be, de a kettő között nagy eltérés mutatkozik, mert az egyik cég zászlórúddal együtt 120 pengőért, a másik ugyanilyen zászlót 25 pengőért hajlandó szállítani. A nagy eltérés miatt egyelőre nem döntött a tanács a vételre vonatkozólag, hanem bekéri a mintákat mindkét cégtől.

Eljárás indult az Arany János uccai baleset okozója ellen. Az Arany János ucca 4. számú ház előtt legutóbb súlyos szerencsétlenség történt Szabó Géza 31 éves városi villany szerelő létráról javította a városi villany vezetéket. Ugyanakkor arra hirtelen két szán, egymást ki akarták kerülni, de az egyik szán véletlenségből neki ment a létrának, amelyen Szabó Gyula dolgozott. A létra eldőlt, s Szabó Géza pedig kizuhant az utcaközepére és az esés következtében a jobb csuklóját eltörte. A rendőri nyomozás megállapította, hogy azt a szánt, amelyik a létrát elütötte Lukács István kocsis hajtotta. Ellene megindult az eljárás.

GY. KITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Egy három éves gyermek borzalmas tűzhalála.

Magára rántotta az égő petróleumlámpát.

Hajdunánáson borzalmas halálos szerencsétlenség történt csütörtökön délután.

Dózsa László levélhordó 3 éves kisgyermek egyedül maradt a szobában s az égő petróleumlámpát magára rántotta.

A levélhordó felesége a kútra ment vizért s mire visszatért kisgyermekét

a szoba közepén találta lángorloobbant ruhájában, szörnyű kínok között vergődve.

A tüzet a szomszédok segítségével hamarosan eloltotta a kétszobás

szoba és rögtön orvosért küldött. De mire az orvos megérkezett, már a kis gyermek borzalmas kínokat átélt, s halálra vesztegette meg.

A rendőrség nyomozást indított a mely a megállapítás végett, hogy halálos szerencsétlenség miatt annak megállapítása végett, hogy terhel-e valakit felelősség a három éves kisgyermek rettenetű tűzhalála miatt.

A vizsgálóbíró jelenlétében holnap boncolja fel dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő a teljesen elszégett holttestet.

Felrobbant egy négyemeletes palota Berlinben.

Budapest, jan. 5. Berlinben egy 4 emeletes bérház felrobbant.

A robbanást valószínűleg ammóniák okozta. A romok alól most keresik a halottakat.

Berlin, jan. 5. Déli 12 óráig még mindig nem tudták véglegesen megállapítani, hogy a Landsbergerallee felrobbant háznak lakói közül hányan veszítették életüket és hányan sebesültek meg. Idéig hat halottat és 18 sebesültet szedtek ki a romok alól.

Berlin, jan. 5. A Landsbergerallee 116. sz. ház romjai alól

ma délután 2 óráig 8 halottat és 18 sebesültet hoztak ki.

Attól tartanak, hogy még 8 halott van a romok alatt.

Huszezer pengőre volna szükség a Déri-muzeum anyagának gyarapítására.

Az összeget csak akkor tudják kiutalni, ha a berendezésre előirányzott négy milliárdból felesleg marad.

A városi tanács csütörtöki ülésén ismét foglalkozott a Déri-muzeum berendezésével és az átköltözéssel. A megbeszélésre meghívta Zoltay Lajos muzeumigazgatót is, aki részletesen ismertette a beköltözésre vonatkozó tervet.

Visky Károly, az országos nevű muzeumrendező tervet dolgozott ki, amely szerint a Déri-muzeum az ország egyik legmodernebbül berendezett muzeuma lenne. A kidolgozott terv lényege az, hogy az állandó kiállításban lévő holt tárgyakat a képek és magyarázó szövegek szinte megszólaltatják. Új felirások, magyarázó képek és diaposzítívok elkészítése mintegy 20.000 pengőbe fogna kerülni.

A diaposzítívokat az első emeleti ablakokra kívánják elhelyezni. Ezeket a Nemzeti Múzeum néprajzi osztályának laboratóriuma készítené el 3150 pengőért. Közel 400 fényképnagyítás, amelyeket a szekrények mellé terveznek, újabb 2050 pengőt jelent. Egyes néprajzi témák művészi vízfestésére és rajzolására 2000 pengőt kér a muzeum igazgatója. A muzeumi anyag pótlására 4000 pengőt számítanak. Ebből az összegből szereznek be a vitrineket, székeket

és asztalokat is.

Ezeknek az előterjesztésénél azonban a polgármester és a főjegyző megjegyezték, hogy ezeknek a beszerzése nem tartozik szorosan a berendezéshez s csak akkor kerülhet rá sor, ha a berendezésre előirányzott 4 milliárdból felesleg marad.

A tanács aztán úgy döntött, hogy egyelőre a legsürgősebb, a beköltözéssel kapcsolatos teendők felett döntött.

Az átszállítási költségre 500, asztalok beszerzésére 1500 pengőt utaltak ki. Az állandó vendégszoba berendezése valószínűleg nem kerül mább kiadásba, mert ígéret szerint a klinikától kap megfelelő bútorokat kölcsönbe a muzeum. A vendégszobában fog tartózkodni Visky és Csányi muzeológus. Hónapokig, a beköltözés és berendezés egész ideje alatt itt lesznek a Nemzeti Múzeum tudós muzeológusai. Az ő irányításuk mellett költözködik be és alakul ki a vidék legnagyobb és leggazdagabb muzeuma.

Az első vaddisznó megérkezett a gödöllői korona uradlomból és máról kezdve feldolgozza a Városház étterem.

Az állami intézet ojtóanyagait és szóróanyagait használjuk, mert olcsók és megbízhatók!!

Állandóan reaktárok vannak: Lépfene, sertésorbán, mirigykór, paratífusz, Borell-kóroka szóróanyagok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis szóróanyag is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakotnál

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárterében DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

ALBRECHT KIR. HERCEG RÉSZE VESZ A HERCEGPRIMÁS PÜSPÖKKÉ SZENTELESEN.

Budapest, jan. 5. Mint a MTL. jelel, Albrecht kir. herceg Serédy Jusztinián dr. bírónok hercegprimás püspöki szentelésére Rómába utazott

Nyukosz hirdetmény. Felkérjük összes tagjainkat, hogy f. hó 8-án (vasárnap) délután 4 órakor a Városház kistanácsstermében megtartandó évi rendes közgyűlésünkre a határozatképesség biztosítása érdekében minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

Debrecenbe hozták a hajduböszörményi besurranó tolvajokat. A hajduböszörményi rendőrség a napokban le tartóztatta Balázs Máriát és Rostás Nagy Annát szorososan elkötve a besurranó tolvajlás miatt. A két cigány leányt tegnap délelőtt adták át a debreceni ügyészségnek. Rostás Nagy Annának egyébként az elmúlt napokban kellett volna jelentkezni jogerőssé vált 6 hónapi börtönbüntetésének a kifizetésére. Most ezt a büntetést kell először kifizetnie s csak azután vonják felelősségre a hajduböszörményi lopások miatt.

Megszámozzák a hivatalok kerékpárjait is. A rendőrkapitányság értesítette a városi tanácsot, hogy a kerékpárok megszámozására alkalmasból most sor kerül a hivatalok kerékpárjainak megszámozására is. A tanács tudomásul vette a rendőrség jelentését és felhívta azokat a hivatalokat, amelyeknek kerékpárjuk van, hogy a megszámoztatásról gondoskodjanak. A rendőrség a hivatalok részére díjtalanul végzi a számozást.

Sok a baleset és az öngyilkosság Debrecenben. A múlt év folyamán 870 baleset és öngyilkosság történt Debrecenben, melyek közül közlekedési baleset volt 77, vegyes baleset 63, üzemi baleset 634, öngyilkosság és kísérlete 96. Összesen 870. Tehát nyolcszázhetven folytatott le a debreceni rendőrség nyomozást balesetből kifolyólag. A múlt évi baleseti statisztika tehát az előző évéhez viszonyítva emelkedést mutat. Nagy az emelkedés a közlekedési baleseteknél és az öngyilkosságoknál. Tizenegy esetben indult el eljárás olyan balesetnél, amelyben gyermek sebesült meg.

Operaházi filharmóniai zenekar egyelőre bangversenye január 12-én az Arany Bikában. Halász László zongoraművész közreműködésével. — Jelek: a Menetjegyirodában.

Borászati előadás a debreceni vendéglősök részére. A nyiregvházi szőlészeti és borászati felügyelő beadványt intézett Debrecen város tanácsához, amelyben közli, hogy január harmadik hetében két-három napig vendéglősök és kocsmárosok részére a borkezelésről és a bortörvényről előadást szándékozik tartani. Kéri a várost, hogy becsússzon rendelkezésre helyiséget és hivatkozva egy földművelésügyi miniszteri rendeletre, költségei megtérítéseit is kéri. A tanács úgy döntött, hogy az előadói termet rendelkezésre bocsátja a felügyelőnek, de a költségek megtérítését nem vállalja.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Január 12-én megtartják a budapesti filharmonikusok hangversenyét.

Az utóbbi napokban az a hír terjedt el, hogy a budapesti filharmonikusok január 12-ére tervezett hangversenyét a hangverseny dátumok összetorlódása miatt elhalasztják. Az elhalasztásra az adott volna okot, hogy Huberman Branicsláv is január 15-re tervezte debreceni hangversenyét. Huberman most levelet írt a budapesti filharmonikusok debreceni vezetőségéhez és abban közli, hogy január 12-ére tervezett hangversenyét február közepére halasztja.

Ezekután semmi akadály nincs annak, hogy a filharmonikusok eredeti tervük szerint tartsák meg debreceni hangversenyüket s már értesítést is küldtek, hogy a jelzett dátumra Debrecenbe jönnek s az Arany Bika dísztermében fognak hangversenyezni.

Kultur-délután az Iparos-körben.

A debreceni Iparos-kör e hó 8-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel ismét kultur-délutánt rendez. Lapunk legközelebbi számában közlendő műsorral. Ezen kultur-délután, tekintve az eddigieket, ismét fényesnek ígérkezik.

Hat hónapra ítélték templom fosztogatásért. Budapestről jelentik: A járásbírószágon ma Molnár Antalról egy állás nélküli butorasztalos feleségét 6 hónapi börtönrre ítélték, mert a Krisztina városi templomban hosszú ideig fosztogatta a perselyeket.

Fogolycsere a lengyel-orosz határon. Varsóból jelentik: A lengyel-orosz határon fekvő Kolosovo állomáson kedden ment végbe a Lengyelországban és Szovjetországon visszatarított politikai foglyok kölcsönös kicserélése. A lengyelek kilenc, a kommunisták huszonkilenc foglyot adtak át.

A sósorszesz háztartási cikk. Egy dunántúli gyógyszerész a helybeli kereskedőket a sósorszesz árusításától a közigazgatási hatóságok útján akarta eltávolítani. Az illetékes közigazgatási hatóság a pécsi kereskedelmi és iparkamarához fordult szakvéleményért. A kamara szakvéleményében már régebbi véleményéhez hasonlóan azt mondta ki, hogy a sósorszesz háztartási cikk minőségéhez szó sem férhet.

Megölte magát a falu legszebb leánya. Megrendítő öngyilkosság történt a Nagykanizsa közvetlen közelében fekvő Nagybakonak községben Marton János tekintélyes gazda Karolin nevű 18 éves leánya, — aki az egész község legszebb leánya volt — már régóta szívesen vette az egyik szegény falubeli legény udvarlását aki a legkomolyabb szándékkal közeledett a gyönyörű leányhoz. Ennek jó módú apja azonban hallani sem akart arról, hogy gazdag leánya a szegény ember felesége legyen és azt többször hangosította is leánya előtt. A szerelmes szívű leányt ez annyira elkésztette, hogy több ízben öngyilkossággal fenyegetőzött. Tegnap éjjel azután kisont az istállóba és egy gerendára felakasztotta magát. Csak másnap fedezték fel az öngyilkosságot. A leányt nagy részvét mellett temették el.

Decemberben valamivel kedvezőtlenebb voltak a város egészségügyi viszonyai, mint a múlt hónapban.

Gyorsabb tempóban fújnak el a város tereiről a hőtömegeket.

Dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a következő jelentést terjesztette elő Debrecen múlt havi egészségügyi viszonyairól:

A közegegyesületi viszonyok a múlt év december havában valamivel kedvezőtlenebbek voltak, mint az előző Novemberben. Több volt a halálozás és így a természetes szaporodás mindössze 44-re ment.

Aránylag sok a gümőkór halálozás.

nevezetesen 19. Öngyilkosság is 6 történt. Mind a két jelenség összefüggőnek látszik a nehéz szociális viszonyokkal, melyeket még a korán beállott kemény tél is súlyosbított.

A heveny fertőző betegségek száma mérsékelte volt. Különösebben a hasiagymáz esetek mutattak esőkénést, de mégsem olyan mértékben, mint az eddigi tapasztalatok szerint decemberben lenni szokott. Bejelentett:

Roncsolótoroklob 22, vérheny 15, kanyaró 6, számarhurut 7, bárányhimlő 13, hasiagymáz 9, járványos fültömirtályob 4, gyermekágyi láz 3. Halállal vérvződött 1 kanyaró, 1 roncsolótoroklob, 2 hasiagymáz és 1 gyermekágyi láz megbetegedés.

A vízvezeték és közkutak vizének minősége kielégítő volt.

Az orvosi rendszert terén súlyosabb mulasztások nem tapasztaltak. A jelentést a bizottság egyhangúlag elfogadta s egyedül Feiér Ferenc bizottsági tag szolt hozzá és kérte. Hogy a városban felgyülemlett rongosított meanyviségű hőtömeget nagyobb apparátussal hordassa el a város mert a beálló olvadás esetén az egészségére ártalmas sártengerré válik Debrecen belső területe.

A bizottság elfogadta az indítványt s a város intézkedni fog a hóhordáshoz több napszámost állítsanak munkába.

Máramarosban tizenegy munkásleányt felfaltak a farkasok.

Irtóhadjárat a farkascordák ellen.

Máramarossziget, jan. 5. A máramarosi havasokban rettenetes fagy pusztít. A hegyek között tanvározó pásztorok közül máris sokat találtak megfagyva. Farkashordák jöttek elő a rengetegekből és ordítozva tanváznak a hóval belepelt felvak körül.

Tegnap egy óriási farkascorda husz munkásleányból álló csapatot támadott meg.

A nagybányai parasztleányokat szívesen alkalmazzák a máramarosi ur családok. Tegnap husz család-leány indult el Nagybányáról Máramarossziget felé. Szatagig keskeny-vágányu vonaton tették meg az utat, de onnan gyalog kell megtenni a Máramarosig vezető 20—25 kilométer hosszúságú utat.

A husz leány a rettenetes hidegben énekszóval indult el a hosszú utra.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** — Kovács Gábor fi. város Szücs Katalinnal ref., Tomér Áca ref. földműves Nagy Lászlóval ref., Jakó Sándor ref. magánhivatalnok Szabó Ilonával ref., Asztalos Sándor ref. gazdálkodó Pataki Józseffel ref., Koós Sándor ref. cipész-mester Lőrinczi Erzsébettel ref., Zsibácsi József ref. gazdálkodó Barai Irénellel ref., Mányi Gábor ref. gazdálkodó Gombos Marzáttal baptista. Róth Lajos izr. lakatossegéd Weisz Irénellel izr., Erdei Bálint ref. földműves Szabó Juliánával ref., Szatmári Imre ref. kádármester Papp Erzsébettel rkath. — **Házasságok:** Tegnap nem kötötték. — **Születések.** Váradi Sándor gazdári tőb leány Irma, Varga József svári munkás fia József, Szabó Ferenc napsz. leány Margit, Váradi János napsz. fia Lajos, ifj. Ferge Péter kisbirtokos fia István, Friedmann Mikály

keresztül a Gutin-hegységig. Fél-uton lehetnek, amikor

a hegyység óriási erdősegeiből farkascorda rohant elő és rátámadt a leányokra.

A leányok sikoltozva, jajgatva menekültek, de a farkasok üvöltözve üldözték őket.

Tizenegy leányt teljesen szétlőttek és felfaltak

a farkasok és csak kilencnek sikerült megmenekülnie.

Máramarosszigeten óriási izgalmat keltett a borzalmas tragédia híre. Szatagból azonnal kiszállott egy fatőrségi különítmény, amely a szétmancsolt leányok tetemei mellett igyekszik megállítani a tényállást. Ugyanakkor nagyszabású irtóhadjáratot indítottak a farkascordák ellen.

szabómester leány Katvín, Karap Imre vil. kalauz fia Sándor, Szendrei János napsz. fia Sándor, Papp József napsz. fia János és István Pécsi László géplakatossegéd fia Sándor, Nyilas István birtokos fia István, Papp András napsz. leány Anna, Szelezsán János fivesmester fia István, Bóta József szakaszvezető leány Ilona, egy halva és egy törvénytelen. — **Halálozások:** Mészáros István ref. 71 éves Szotyori u. 2., Fehér Rozália ref. 2 napos Beresényi u. 71., Papp János ref. 84 éves Ujvárosi ut. 6., Klein Anna ref. 11 napos Eötvös u. 69., Tibi András ref. 64 éves Szondi u. 10., Urbán József rkath. 17 hónapos Hortobágy, Melke Sándor rkath. 3 hónapos Diófa uca 9., Schneider Vilmos rkath 64 éves Hatvan u. 1., Csobai Sándor ref. 2 éves Régi tégalveto 131., Paluska Jánosné ref. 23 éves.

Tűkörgyártás, Üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése SIPKOVITS BELA Üvegműipari vállalata, Sziv uca 14-15. Telefon 3-56.

Humor a gondok között

Viharos éjszaka.

— Mit szólsz a tegnap éjszakai szörnyű viharhoz?

— Én semmit sem vettem észre belőle.

— Hogyhogy?

— Egész éjszaka a feleségem beszélt hozzám.

A kis diák mondja az édesapjának:

— Édes apám le tudod írni a nevedet becsukott szemmel?

— Persze, hogy le tudom!

— Nos, akkor próbáld meg, csukd be a szemed és írd alá a félévi bizonyítványomat...

Nagykanizsán két honvéd szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. —

Nagykanizsáról jelentik: Szecsódi József, a nagykanizsai 6-os honvédegyezred tizedes, aki nős és két gyermek atyja — szolgálati fegyverével fejbőlötte magát és meghalt. Ugyancsak a nagykanizsai háziezrednél szolgáló Pete Ferenc 24 éves sójtéri születésű önkéntes tegnap reggel a lak-tanyában levő szobájában szolgálati fegyverével szívenlőtte magát s halva rogyott össze. Tettének oka szerelmi bánat.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van körkörös étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Cserépkályhák belföldi és Budweiseri nagy választékban átrakásokat és tisztításokat vállal: KRISCH KÁROLY cserépkályharaktár Debrecen. Piac uca 69. Telefon 12-12.

FÜLDBIRTOKOKRA (5 holdtól) és házakra 35 éves törlesztésre 7 és föl százalékos alapon gyorskölcsönt folyósítatunk.

ELŐLEGEKET hízalás alatt lévő sortésekre, marhára, Zöldhitelek, Gabonaelőleget folyósítunk. Termények bizományi eladását eszközöljük.

ÉRTÉKPAPIROKRA, — ÜRÜKSÉGEKRE, kintlévőségekre érték 75 százalékig előleget adunk.

ÉPÍTKEZÉSEKET, hozzáépítéseket, tömegépítéseket tehermentes ingatlanokra tulajdonos készpénz hozzájárulása nélkül is finanszírozzunk.

VALTÓKÖLCSÖNÖKET meghízható kereskedőknek, iparosoknak, magánosoknak 8 nap alatt folyósítunk. — (Ügyveket díjazunk, válasszékely megtekendő.)

SZIRMAI IGNÁC

bank- és tőzsdébizományos (Alapítva 1910.) Budapest, VIII., Rákóczi-ut 55. Telefon: József 332—82.

IPARÜGYEK.

Olcsóbb lesz a kisipari kölcsön. — Az iparosok régen panasziák, hogy egyrészt kevés az összeg, amelyet az Iparosok Országos Központi Szövetkezete szétoszt, másrészt pedig ez a kölcsön meglehetősen drága. — Most arról tárgyalnak, hogy a kölcsön folyósításakor fizetendő 1—3 százalékos hitelbiztosítási díjat első sorban az ipari szövetkezeteknek engedjék. Ez azonban igen csekély eredmény. A kisiparosok kölcsönét is olcsóbbá kell tenni és adianak mindenkinek belőle, aki kéri és kellő fedezetet nyújt.

Megjutalmazták az érdemes ipari munkásokat. A kereskedelmi miniszter régi békebeli szokást ültetett fel, amidőn a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara útján közzéteszi, hogy a kamara területén olyan ipari munkások közt, akik legalább 25 éve szolgálnak megszakítás nélkül egy munkaadónál, 50 évüket betöltötték és eddig miniszteri elismerésben vagy jutalomban nem részesültek, hárminc darab százpengős jutalmat oszt szét. A pályázás határideje február 15. Részletes felvilágosítást a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara V. Szemere uca 6. ad.

Köteles-e a kereskedő mindenkit kiszolgálni? Egy megtörtént esetről kifolyólag a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara megállapította, hogy a kereskedőt nem lehet kényszeríteni arra, hogy minden vevőt, aki üzletébe jön — kiszolgáljon. A kereskedelmi forgalom velejárója, hogy a kereskedő az ő rendes és állandó vevőinek előnyököt biztosít s azokat, akik egyéb szükségleteiket más helyen szerzik be, nem szolgálja ki azon árukkal, melyek csak nála kaphatók. Az áru kiszolgáltatásának megtagadása tehát nem vonhat eljárást maga után.

Enyhítették a nyersbőr kivitel-i tilalmat. A budapesti mészáros ipartestület, valamint a többi husipari érdekképviselet a múlt év novemberében arra kérték a kormányt, hogy a nyersbőr kivitel-i tilalmat szüntesse meg. A napokban a földművelésügyi minisztérium arról értesítette az érdekképviseleteket, hogy a kereskedelemügyi miniszter lényegesen megkönnyítette a kivitel-t. Megállapodás jött létre a két minisztérium között s eszerint akkor, ha a bőrgyárosok a nyersbőrtermelőktől és kereskedőktől nem hajlandók megvenni az árukészletet, vagy ha a nürnbergi aukcióról 10 százalékkal alacsonyabb áron akarnák megvásárolni a nyersbőrt, úgy a kereskedelemügyi miniszter engedélyt ad a nyersbőr kivitelére.

A bádócs- és vízvezeték szerelőipar két különböző iparág. A bádócs ipar az ipartörvény értelmében képesítéshez kötött, a vízvezeték szerelőipar pedig képesítéshez és engedélyhez kötött iparág. Az iparkamara megállapítása szerint azonban azok a bádócsok, akik iparigazolványukat 1918 október 31-ike előtt kapták, ezen iparigazolvány alapján vízvezeték szereléssel is foglalkozhattak, ezen tevékenységüket ma is folytathatják külön iparengedély nélkül.

Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó ucc-i fordulónál. -o- -o-

Női holttest a virágvázában.

Ki ölte meg Pintér Auréliát? — Hat év múlva találták meg a perdöntő orvosi rendelvényt. — Nincs titok az Isten előtt.

Grác városának közönségét rendkívüli izgalomban tartja az a különös esemény, amely egyszerre az érdeklődés középpontjába állított egy hat esztendő előtt történt gyilkosságot. Még az 1923-ik év január 16-án történt, hogy életfogytiglani legyházra ítélték Grácban Keller Hansot és Steiner Brunót. Az a vád igazolódott be ellenük, hogy Pintér Auréliát kötéllal megfojtották, holttestét feldarabolták, azután pedig kirabolták a lakását. A házkutatás alkalmával Steiner Brunó lakásán

egy óriási virágvázában bepiszelve találták meg az eltűnt asszonynak a fejét és belső részeit.

VALLANAK A GYLKOSOK.

Mikor megtalálták ezt a szörnyű leletet, Steiner Brunó vallomást tett. Beismerte, hogy felhatározták Kellerrel az asszony megölését és megszerzik az ékszerjeit. Felkeresték Pintér Auréliát az alatt az ürügy alatt, hogy megvásárolják a lakását. Tárgyalás közben likőrt ittak és ebbe a likőrbé morfiumot kevertek és az elkábult asszonyt megfojtották. Steiner azt állította, hogy Keller adta a morfiumot, azután részt vett az asszony megfojtásában és a holttest feldarabolásában is. Ezzel szemben az utóbbi mindvégig tagadott és kijelentette, hogy a nála lévő morfium oly gyöngye adagolása volt, hogy az nem kábíthatta el az áldozatot. Hiába kereste azonban azt a receptet, amellyel ezt a perdöntő állítását beigazolhatta volna.

Nyomatlanul tűnt el az orvosi rendelvény.

Hiába kutatták át érte az egész lakást, keresték a gyógyszerárban, nem volt sehol. Kellert éppen ugy életfogytiglani fegyházra ítélték, mint tettestársát.

HOL VOLT A RENDELVÉNY?

Hat esztendeje raboskodik Keller Hans és öt esztendeje esküdjözik égre-földre, hogy ártatlanul van életfogytiglani fegyházra ítéelve, mert nem vett tettelegesen részt az asszony meggyilkolásában és feldarabolásában. De nem hitte el senki,

hogy igaza van. Végleg letett már minden reményről, ekkor jött segítségére a legmagasabb bíró: a halhatatlan Isten. Bizonyára megbűnhődött már Keller Hans azért, amit vétett, mert egyszerre napvilágra került az olyan sokáig keresett perdöntő bizonyíték, megtalálták az orvosi rendelvényt. Az elmúlt év végén nagytakarítást rendeztek abban a raktárban, ahol a foglyok ruháit tartják. És Isten tudja hogyan, Hans Keller ruhái, jobban mondva az a kis batyu, amelyben a ruhák összegyűjtölve voltak, szétesett és a ruhák között lévő tárcából kiszóródtak az iratok. Ezt a tárcát akkor vették el tőle, amikor letartóztatták.

Az iratok közül előkerült az az orvosi rendelvény, aminek az alapján kiadták a morfiumot a gyógyszerárban Kellernek.

Es beigazolódott az az állítása az életfogytiglani ítélt rabnak, hogy ez a morfium nem volt elegendő az asszony elkábításához. Ezen az alapon újra fogják tárgyalni a hat év előtt eldöntött nagy pert és Hans Keller az új tárgyaláson talán be fogja tudni a másik állítását is igazolni: azt, hogy nem vett részt a holttest feldarabolásában sem.

FÁCÁNOK A BAROMFI UDVAROKBAN.

Budapest, jan. 4. A Szombathely körüli erdőkből a nagy hideg miatt a fácánok belátogatnak a baromfi udvarokba, hogy élelmet szerezzenek maguknak.

A SZOVJET LÉGHAJÓS EXPEDÍCIÓT KÜLD AZ ÉSZAKI SARKRA.

Budapest, jan. 4. A szovjet kormány elhatározta, mint Moszkvából jelentik, hogy Zeppelin léghajón expedíciót küld az északi sarkra.

RAMMINGER

HÖLGYFODRÁSZ

Szent Anna u. 10. Városlő-bérbáz

Telefon 15-37.

PARÓKAKÉSZÍTŐ

Aranvőreimmel kitértetve.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Hölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bemutatás olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrme galler és kézzelvel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2-0 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruháza.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

GAZDASÁG.

Féláron kapnak a gazdák burgonya műtrágyát. A burgonya műtrágyázásának terjesztése céljából a földművelésügyi minisztérium burgonyavatermelési hivatala féláron oszt burgonya-műtrágyát. A fuvarköltséget a hivatal viseli. Egy-egy gazdaság 25 métermázsa műtrágyát igényelhet. A kérelmeket a hivatalhoz kell intézni.

Gyümölcsfák védelme. Ismeretes, hogy a földművelésügyi minisztérium 1924-ben elrendelte a gyümölcs-tenészt, a varasodás, az almamoly és a hábaszilva elleni védekezést. Eddig 9 ilyen védekezési körzet volt az országban, amelyekhez a miniszter három újabb körzetet csatolt és ezzel a gyümölcsfák védelmét az országra kiterjesztette. A földművelésügyi kormány elrendelte, hogy minden birtokos köteles az alma, körte, kajszinbarack fáiról az elszáradt ágaikat, az ottmaradt leveleket, virágokat és termést továbbá az ágakról a estrenes kérget eltávolítani. A fák alját gondosan fel kell gereblyézni és a hulladékokat február végéig mélyen el kell ásni, vagy elégetni. A községi előjárások épp úgy kötelesek ennek a rendelkezésnek a végrehajtását ellenőrizni, mint azt, hogy végrehajtatták-e a gyümölcsstermelők a várható és a beryó irtásáról szóló rendelkezést.

KIEMELTÉK AZ ELSÜLYEDT TENGERALATTJÁRÓT.

Budapest, jan. 5. Newyorkból jelentik: Az elsülyedt tengeralattjáró kiemelt 3 matróznak holttestét Bostonban pénteken katona pompával temetik el.

Elveszett egy vonat menetközben. December 19-én egy vonat elhagyta Sebastopol városát és december 21-én kellett volna Szentpétervárra érkeznie. De a vonatot hiába várták, nem jött. Eleinte azt hitték, hogy talán a hóban rekedt, de kiderült, hogy a vonat teljesen eltűnt azon az útvonalon, amelyen haladt. Azt hiszik, hogy a vonatot ellopták. A szovjet vasúti igazgatóság igen nagy jutalmat tűzött ki annak, aki az elveszett vonatot megtalálja.

Négy cigány megfagyott. Berlinből írják: Kattowitzi jelentések szerint a pawlovici erdőben újév éjszakaiján négy cigány megfagyott. Másik négy társuk félig megfagyott állapotban, eszméletlenül hevert a hóban. A négy életben maradt embert kórházba szállították.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

Jestéktüzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Péntek délután 3 órakor: **Fecskefészkek**. Ifjúsági előadás.
Péntek C) bérlet **Mesék az írógépről**.
Szombat este bérletszűnet: **Mesék az írógépről**. Szelvénybérlet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: **A zenélő óra**. Mérsékelt árak.
Vasárnap este bérletszűnet **Mesék az írógépről**.
Hétfő A) bérlet: **A levél**. Szinmbemutató.

A színházi iroda jelentései:

Ma, pénteken, pontban 3 órakor: Kacagó délután a Csokonai színházban. Színpad kerül rendkívül olesó helyarákkal: **Fecskefészkek**. Nagyhatalú három felvonásos operett.

Fecskefészkek — ma délután 3 órakor!

Fecskefészkek — biedermeier darab, poétikus és tele van humoros jelenetekkel! Ma utoljára kerül előadásra!

Fecskefészkek — előadását ugyancsak ma délután a budapesti Király színház is műsorára tűzte.

Fecskefészkek — kis gyermekek, lányok, felnőttek egyformán megnézhetik. Teljesen fehér darabó

Fecskefészkek — főszereplői: Timár Ilia, Ferenczy Marian, Bakoss Ilus, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai Mihályi.

Fecskefészkek — ma délutáni előadására 6 óráértől 1.60 P-ig válthatók jegyek: délelőtti 10—1 óráig és délután pont 2 óráig!

A zenélő óra — Harsányi Zsolt frenetikus sikerül színműve, mely az esti előadásokon eddig mindig telt házzal vonzott, vasárnap délután mérsékelt árakkal szerepel jätékrenden.

A levél bemutatóját városzerte nagy érdeklődéssel várják, ami amúgy is inkább érthető, mert mint a budapesti Vígyszínház slágerdarabja igazán értékes alkotás és emellett, — hogy irodalmi mű, érdekesítő, izgalmas és hatásos jelenetei révén a nagyközönség érdeklődését is méltán felkeltheti. Bemutató előadás hétfőn.

Vasárnap estig bezárólag minden este a táblás házakat vonzó: **Mesék az írógépről** tölti be a bemutató előadás elsőrangú szereposztásában!

Ma, pénteken este C) bérletben, holnap és vasárnap este bérletszűnetben **Mesék az írógépről** nagyhatalú operett.

Uj diszletekkel mutatja be a színház **A levél** c. újdonságot, melynek főszerepeit Halasi Mariska, Forgács Sándor, László Gyula, Szirmai Rajz Feri, Szigeti Jenő alakítják a kitűnő Forgács rendezésében.

A zenélő óra vasárnap délutáni előadásának szereplői: Halasi Mariska, Hermann Manci, Bárdy Teréz, Kondrát Ilona, Forgács, László Gyula, Rajz Ferenc, Fülöp, Szirmai, Virágváthy, Rajz János, Bakoss Iluska és Szigeti Jenő.

Szörme

dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíttathatja legújabb divat szerint Kővár, az Árkadmesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek — Vasárnap.

VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM!

H. Sudermann „Egyszer volt...” regénye nyomán:

AZ ASSZONY ÉS AZ ÖRDÖG

dráma 10 felvonásban.

A főszerepekben: **Greta Garbo, John Gilbert és Lars Hansen.**

Megelőzik:

Kártyabüvész és Billy, Bully, Betty bohózatok.

APOLLÓ

VILÁGFILM!

AZ OCEÁN HŐSEI

történet Amerika hőskorából 14 felv.

A főszerepekben: **Charles Farrel, Ester Ralston, Wallace Berry.**

Megelőzik:

Elszakíthatatlan menyasszony és Batrány a barbár bárban bohózatok.

URÁNIA

Szombattól Szombattól

A MOHIKÁK RÉME

dráma a vadnyugaton 7 felvonásban.

A főszerepekben: **Ken Maynard.**

HALÁLUGÁS

sport-dráma 5 felvonásban.

A főszerepekben: **Reed Howes és Ruth Droyer.**

„METEORBAN”

Pénteken. Vizkereszt napján: Csak felnőtteknek!

SONJA

oroszdráma. Putty Lyával a főszerepekben és a kísérő műsor. — Előadások: 6 és 8 órakor.

VASÁRNAP:

„VÉREBEK”

Kaliforniai történet Rin-Tin-Tin főszereplésével és a kísérő műsor. — Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

RADIO

Pénteki-műsor:

Budapest 557.5 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Ujsághírek. 10 óra: Zenésmise a belvárosi Plébániatemplomból. 11 óra 45 perc: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána zenekari hangverseny, a Zeneművészeti Főiskolából. 3 óra 45 perc: Hangverseny. 5 óra: S. Fáy Szeréna és Ödly Árpád, a Nemzeti Színház tagjai előadása. 6 óra 30 perc: Neudenbach Emil felolvasása: „A sport, mint nemzetvédő tényező” címmel. 7 óra: Pelotay Vilmos gondnoka-művész hangversenye. 9 óra 30 perc: Sporteredmények. 9 óra 45 perc: Jazz-band.

Bécs 517.2 hullámhossz. 10 óra 30 perc: Orgonaelőadás. 11 óra: Hangverseny. 4 óra: Könyvi zene.

Stockholm 454.5 hullámhossz. 3 óra 30 perc: Zenekari hangverseny. 5 óra 55 perc: Harangjáték. 7 óra 15 perc: Énekhangverseny. 7 óra 40 perc: Zene.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helvi képviselője.

SPORT

VADAS GYULA ELŐADÁSA DEBRECENBEN.

Misángyi Ottó országos szakfelügyelő és dr. Vadas Gyula a Nemzeti Sport főszerkesztője pénteken délben Debrecenbe érkeznek. Misángyi pénteken délután 3 órakor a Péterfia ucca 76. szám alatti tornacsarnokban az atléták számára az olimpiai tréningről előadást tart, utána pedig gyakorlati tréninget is folytatnak. —

Vadas Gyula pedig pénteken este 8 órakor az Angol Királynő étteremben a sport újságírók és egyesületi vezetők számára előadást tart az amsterdami olimpiász előkészületeiről és az aktuális sportkérdésekről. Az értekezleten a sport újságírók és egyesületi vezetők szíves megjelenését kéri.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.60.

Zürichi zárlat: Páris 2037 és fél London 2526 és fél, Newyork 51796 Brüsszel 7240, Milánó 2736 és fél, Széfla 373 és fél, Amsterdám 20905, Bérlin 12357, Wien 7317 és fél, Prága 1535, Varsó 5810, Belgrád 913 és egy negyed, Bukarest 320.

Külföldi valuták:

Angol font 27.85—28, belga frank 79.75—80, cseh korona 16.89—97, dinár 10.02,5—08.5, dollár 568.96—70.90, francia frank 22.55—75, hollandi forint 230.15—231.15, zloty 63.95—64.25, lei 3.50—55, lira 30.30—50, — márika 136.05—55, schilling 80.52—87, svájci frank 110.20—60, pestea 98.80—99.

Terménytőzsde:

Trányzat kenyérmagvakban tartott, zab és tengeriben barátságos, a forgalom búzában és rozsbán csendes, tengeriben élénk. Zab Ia 26.00—25, közepes 25.75—26.10, tengeri tiszántúli 23.00—25, lucerna 205.00—30.00, löhere nagyarakamentes 180.00—200.00, nagyarakas 160.00—170.00, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 3000. Árak: könnyű 136—140, közepes 148—152, nehéz 156—160.

Vásárok jegyzéke.

Január 6. Nincsen vásár.
Január 7. Állat- és kirakodóvásár; Kistelek, Mindszent.
Január 8. Állat- és kirakodóvásár; Jászdózsa, Kistelek, Törökszentmiklós. Kirakodóvásár: Mindszent.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVACSNE
szabászati és varróbiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beltráthozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.

Budapestre utazik!?

20 százalék engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szobaárainkból.
10 százalék engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha.)
5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átljöhetsz egy perc alatt a pályaudvarról,
Otthon érzi magát jól fűtött szobáinkban.
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú családi jelleg.
Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg.

Grand Hotel Park

Nagyszállóda
BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. sz.

A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Persil

minden fehérenemű mosásához!

A Persillel mosott ágyhuzat napokon keresztül megtartja illatos üdeségét.

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTIT.

WACHA, SIMONFFY 55.

AJÁNLAT

Garmen

gyapjujónál, az uri hől
nyek legkedveltebb ké-
zimunka anyaga. Kam-
mató Szilágyinál, Szé-
chenyi l. 181

Boraim

kiváló minőségét és
olcsó árát saját érle-
ke megismerni: 5 liter
vételnél zamatos új
kadarka 120 fillér. —
Rizling mézes fehérről
vegvesen szürve 132
fillér. — sajtátermésű
boeskaí 6 rizling 136
fillér. Tokaihegyvái
szomorodni 2 pengő
Jóna János Nyil ucca
31. szám. 1276

Eav

ndvari kis diák szoba
kiadó közel a messza-
hoz egyetemi hallgató
kénynek, megtudha-
tó a kiadóba. 1272

Kiadó

azonnal különbejárati
butorozott/ szoba. Si-
monffy ucca fiz szám.
földszint. jobbra 14 ai-
tó. 1279

Betétekre

kölcsönöket folyóit há-
zakra, földekre. Gaz-
dák Bankja. Kossuth
magas kamatot ad és
takarékbetét perselye-
ket kölcsönöz. 1282
ucca.

Kiadó

Két szoba, konvha. —
azonnal Nyil ucca 19.
1280

Kiadó

szoba, konyha lakás
üdvarra. Gerőli telen.
Kondor ucca 10. Érte-
kezni lehet Darabos u.
39. jobbra. 1270

Francia

és német órát ad ha-
ladó és kezdő leányok
része. Cim a kiadó.
ban. 1270

Butorozott

szoba, konvhaiál ki-
adó. József kir. herceg
ucca 35. keresztépület.
balra.

Buzakénvéliszit

elsőrendű 34 fillér, rize
kása 64 fillér Horváth
lisztraktárban. Degen
feld tér 1. (Sas ucca
sarok.) 1159

Olcsón

varr és javít fehér-
müt akár otthon, akár
pedig háznál. Sőt ez
időszerint állandóan
háznál dolgozik. —
Tóth Eszter. Mester uc-
ca 15. harmadik aító.
1143

Névnapi!

és születésnapra
fésű- és mankúr-kazet-
ták, Coty—Hanbigant,
Dorsay és Swartzose-
parfomók, kölnivizek,
puderek és szappánok
a legolcsóbb napi ár-
ban nagy választékban
kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna“ drogé-
riájában DEBRECZEN,
BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Két szoba.

konyha azonnali kiadó
Boldogfalva 6. 180

Elcserélném

Alsóúzsán a legszebb
helyen lévő természetes
alappal pionnan épült
villászerű házamat —
debreceni kisebb csa-
ládi házzal, vagy el-
adnám. Az épületben
előszoba, 2 szoba. —
konyha, üvegezett fo-
lyosó, veranda s nagy
pince. Ezeken kívül
modernül berendezett
üzlethelyiség teljes fel-
szereléssel, korlátolt
italméréssel és trafik
engedéllyel. Tégla-
kut, ivóvíz és ui gőré. A
házzal jár 1000 négy-
szögölnyi első osztá-
lyu terna szőlő gyü-
mölcsfákkal. Értekez-
hetni dr. Nagy István
ügyvédnél, Szent An-
na ucca 8. szám alatt.

KERESLET

Kocsis

azonnal felvételik. —
Csokonai ucca 31. sz.
1278

Keresek

azonnalra két szobát,
lehetőleg előszobával,
butorozva vagy butor
nélkül. Ajánlatot ké-
rek Bika szálloda 311.
szoba, vagy szöbelileg
ugyanott, délután 2—4
óra között. 1281

Ujsáqkézbesítésre

a kora reggeli órákra
kézbesítő asszony fel-
vételik a kiadóhiva-
talban. Kossuth ucca
3. szám. első emele-
ten. x

Kommenció

kocsis — nagyobb csa-
láddal és egy szabad-
majoros azonnal fel-
vételik Gritner mika-
nércsi uti tanvárára. —
Értekezni Weisz, fü-
szerüzletében is. Deák
Ferenc u. 26. 1262

Eav

mindenes főzőnő azon-
nal felveszek Varga u.
22. szám. 183

Hébas mágnas
gyuitókat tökéletesen
javít, uira delelez tel-
jes garancia mellett. —
Földvári Debreceni I-ső
Elektrotechnikai gyára
Széchenyi ucca 55. sz.
Tanuló gyakorlatok fel-
vételik.

ELADÁS

Eladó

egy 115—130 kilós sar-
tés. Lorántffy ucca 23.
szám. 182

Kettő

kövér sertés 140 és 150
kilós eladó. Verbőczy
ucca 12. szám. 1277

Eladó

egy 180 kilós kövér ser-
tés Bihari telep. Ocs-
kai u. 5. szám. 1275

János ucca 12.

számu ház sürgősen
eladó. Értekezni ott.
1283

Két darab

11 hónapos 70—75 ki-
lós disznó eladó. Bel-
legelő 105. Bánvai Já-
nosnál. 1271

3 darab

prima sertés 12 hóna-
pos, darabja 160 kg. —
eladó. Vár ucca 6. sz.
1268

Eladó

irodában, vagy üzletbe
alkalmas 5 méter hosz-
szu korlát. Cim a k-
adóban. 1243

Három lámuás

rádió teljes felszerelés
sel eladó. Cim a k-
adóban. 901

Eladó

igen szép, haló szoba
berendezés. Értekezni
lehet a déli órákba —
Nap ucca 9. sz. 178

Eladó

8 H. P. magántároló tel-
jes felszerelve, kedve-
ző áron. Megtekinthető
Bárádon 155. h. sz.
özy. Futó Lajosnál.

Középtermetű

férflaknak, vagy fiatal
embereknek eladó több
rendbeli ruha, köztük
frakk és szmoking is.
A tulajdonos azért ad-
ja el, mert kihizta a
rubákat, melveket na-
gyon szerény áron ad
el. Érdeklődők a címet
megtudhatják a kiadó
hivatalban. x

Abronsok

keskenyek, amilyenek
a papir bálákat kötik
össze, igen sokféle
célra alkalmasak, sőt
ketreceknek, kerítkezé-
seknek, vagy könnyű
faedények abroncsolá-
sára is igen alkalma-
sak, olcsón eladók. —
Aranv János ucca 47.
szám alatt. 9680

JÖJJÖN

mindenki

hozzánk

férfi ruhát vásárolni

mert

áraink beszélnek:

Hosszu fekete télikabát bársony gal-
lérral 72 P-től
Fekete városi bunda plüsch bélésel
és szörme gallérral . . . 80 P-től
Szörme béléses rövid bunda 100 P-től
Szines hosszú téli dublé kabát 50 P-től
Szines hosszú téli dublé kabát szörme
gallérral 65 P-től
Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól —
12 éves korig 27 P-től

**Felhalmozott téli árunkat
feltűnő olcsón árusítjuk!!**

**DEBRECEN legnagyobb
férfi, fiu ruhaárúháza a**

Magyar Ruháipar

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Nem titok többé

hogyan valódi

Talizmán orvorszes

a legbiztosabb atásu, egerősebb és
legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ARÁD vegye-
szeti m. D. DEBRECEN,
Próbavég: 135. 38.000.
Nagyvég: 75. 000. 000.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T.-nál
Debrecen, Sas ucca 4 sz.
(Kölcsonös Sogélyzó palota.)